

НА ФИНИШЕ

Слухи о том, что известный артист, Ю. Горный, работающий в жанре психологических опытов, пострадал в схватке с рэкетирами, к счастью, не подтвердились. Бандиты наказаны. Юрий Гаврилович жив, здоров и полон новых замыслов.

ЕГО называют «чемпионом среди феноменов», «живой энциклопедией». Ю. Горный умеет считать, опережая ЭВМ, угадывать мысли, запоминать длинный ряд цифр, водить по Москве машину с завязанными глазами, погружаться в состояние, похожее на биологическую смерть. Расчеты показали, что за 41 сутки он переработал 2×10^8 бит информации. Для усвоения такого объема данных обычному человеку понадобилось бы 3956 лет...

Небезынтересно узнать, как Горный относится к собственной уникальности, насколько тяжелое это бремя — быть феноменом.

— Нормально отношусь, — говорит Юрий Гаврилович. — У людей два вида памяти — бытовая и интеллектуальная. Мелочи могут забываться, особенно если ты сосредоточен на чем-то более важном. Со мной это происходит так же, как и со всеми. Бывает, иду за покупками и вдруг у порога магазина вспоминаю, что забыл взять с собой деньги. Другое дело — интуиция, способность к мгновенному анализу, умение запоминать большое количество слов, цифр, номеров телефонов или шахматных позиций. Здесь я после длительных тренировок достиг некоторых успехов.

— Какие проблемы вас сейчас больше всего занимают?

— Мне не нравится, когда поклонники иных экстрасенсов впадают в состояние, близкое к психозу. Это явление я бы назвал экспансией лукавого ума. В общественном сознании укореняется примитивная вера в «кудесников», среди которых масса проходимцев. Они показывают старые фокусы из репертуара средненького иллюзиониста и выдают это за феноменальный дар. Пришла пора очищать эстраду от шарлатанов.

— Что для этого надо предпринять?

— Нужны объективные исследования. Центр пропаганды информационной культуры, в котором я работаю, объявил конкурс. В нем могут принять участие все, кто считает свои способности уникальными. Уже откликнулось более двух тысяч человек. Составление начнется 1 октября. Заявки можно присылать по адресу: 103051, Москва, улица Петровка,

дом 20-48. Победитель конкурса получит приз — 30 тысяч рублей.

— Как все это будет выглядеть?

— Решения выносит жюри, которое недавно возглавил профессор В. Лебедев — специалист по психологической подготовке космонавтов. Комиссия будет работать в таком составе: доктор медицинских наук Л. Гримак — автор известной книги «Резервы человеческого психики», писатель А. Безуглов, преподаватель Государственного института театрального искусства А. Гройсман. Проведение технической экспертизы доверено В. Сурмину — офицеру ВМФ. Участникам конкурса будет предложено 10 тестов, за правильные ответы начисляются баллы. Тот, кто наберет 70 баллов, выйдет в финал, который и определит победителя. Тесты очень непростые. Например, человеку называют 50 цифр, и он через какое-то время должен их повторить. Есть другое упражнение: вы пишете на бумаге фамилию какого-нибудь человека и прячете листок в карман. Я, естественно, не знаю, что это за человек, но имею право задать вам о нем три вопроса. Проанализировав ответы, я называю фамилию. В общем, тут нет ничего сверхъестественного. На помощь приходят знание человеческой логики и интуиция. Это обязательно должно быть присутствие настоящего интеллектуала.

— Юрий Гаврилович, дело прошлое, но хотелось бы узнать, как вы привлекли к себе внимание рэкетиров?

— Вероятно, они подумали, что я чрезмерно богат. Мне позвонили по телефону и в угрожающей форме потребовали, чтобы я отдал крупную сумму. Пустив в ход некоторые свои способности, я «вычислил» адрес квартиры, из которой звонили. После этого бандитская акция была обречена на провал...

— Каково финансовое положение организаторов конкурса? Ведь его проведение потребует немалых средств...

— Деньги мы собрали с большим трудом. Можно сказать, это были наши личные сбережения. Спонсоров оказалось немного, но, надеюсь, дело будет развиваться.

Вел беседу
С. ГОЛОВЧЕНКО.

1991 - 1990 - 27 сент. - 0561 - 1991